

母愛深圳送北京

捐髓救陌生女孩

深圳福田區皇崗村幼兒園保健醫生唐萬平，一位42歲的單親母親，通過骨髓移植賦予北京的陌生女孩第二次生命，與女兒一起將骨髓樣本留在中華骨髓庫。她說，兩年來雖不曾見到那個接受她骨髓的女孩，卻讓她在深圳這個愛心城市感受到了自己的價值。

■《深圳晚報》

唐萬平是湖北人，在家鄉一直從事醫護工作。2005年，唐萬平來到皇崗村幼兒園工作，擔任幼兒園保健醫生及安全主任。長期從事醫護工作的她，對病患者始終懷有潤澤之情，2008年自願簽署了無償捐獻骨髓（又名造血幹細胞）志願書，將骨髓樣本留在了中華骨髓庫。

2011年8月，唐萬平接到血液中心電話，她的骨髓和一白血病人基本配型相同，問她是否願意捐獻骨髓。唐萬平不加猶豫便答應了。

無法拒絕百萬分一緣分

2011年11月，她住進醫院的骨髓捐獻

病房，開始捐獻骨髓。在捐獻骨髓以前，醫院發現她與病人的血型不同，但骨髓相匹配。通過骨髓移植，將來病人的血型就會改變為和她一致。這讓唐萬平感到神奇，與這名9歲小女孩間彷彿建立了一種無法阻斷的親近感。她據聞，接受了她的骨髓以後，病人的體貌、性格、脾氣都會變得有點像她，就像姐妹或母女一般，讓她很想見見這位「小女兒」的樣子，看看傳言是否真實。無奈，法例規定，兩人是不能見面的。

2012年末，在參加一次獻血宣傳活動時，她打聽到那位小女孩近況，得知其身體恢復得很好。她說：「骨髓相配是

百萬分之一的緣分，拯救一個小女孩的生命，我無法拒絕。」

送人玫瑰亦給自己歸屬感

兩年過去了，唐萬平除了在心底默默祝福那位陌生女孩，還積極參與公益活動。不久前，她被評選為「福田好公民」，頒獎詞這樣寫道：「捐獻骨髓，救人一命，身為母親的唐萬平將奉獻和愛心傳給下一代，令人知曉母愛的偉大和善心的力量。」捧着獎狀，她淡然一笑，「送人玫瑰的同時，也給自己帶來歸屬感，或許這就是深圳的魅力所在吧。」



皇崗村幼兒園醫生唐萬平。網上圖片

父母在外打工16年 留守生考上清華

重慶 18歲的酉陽青年冉小楊，今年以優異的成績被清華大學錄取，轟動當地。然而，他卻經歷了16年的留守生活，自小隨爺爺奶奶和外公外婆長大，父母常年在深圳打工。今天，他將踏上去北京求學之路。



冉小楊今年以優異成績被清華大學錄取。網上圖片

冉小楊家住酉陽縣萬木鄉月亮村。今年7月，他從西陽二中畢業，以理科637分的優異成績被清華大學錄取。前日，他的爸爸媽媽在家幫他收拾行李，擬於今天從酉陽家裡出發，乘坐今日重慶開往北京的火車到清華大學報到。此前，冉小楊做了16年的留守娃娃。45歲的冉詩江稱，兒子冉小楊2歲時，他就和妻子一起到深圳打工，16年來，冉小楊一直跟隨爺爺奶奶和外公外婆長大。談起兒子求學的艱辛，冉詩江心生愧疚。

7月11日凌晨，76歲的外公腦溢血突然離世。噩耗傳來，冉小楊失聲痛哭，「外公一直很關心我的學習，他還沒來得及看到我的錄取通知書就離開了」。日前，冉小楊來到外公的墳前，展開他的錄取通知書，邊流淚邊告慰外公說，自己沒有辜負他的厚望。

■《重慶商報》

莫言編「段子」作對聯 盛讚粵文化

廣州 第二屆南方國際文學周開幕式在8月17日於南國書香節佛山分會場舉行，諾貝爾文學獎獲得者莫言前來與佛山市民交流，第二次來佛山的莫言「段子」迭出，與現場觀眾幽默互動，盛讚佛山「書香很濃」。



莫言在佛山與市民交流。網上圖片

莫言和現場觀眾互動時說，自己來到佛山才發現，「如果你們廣東人現在說廣東話，北京人就要笑了，來佛山像避暑一樣！如果北京人說他們愛讀書，佛山人笑了，這邊的書香很濃！」接着，莫言又誇起佛山的歷史文化底蘊，「如果說起近代出現過偉大的歷史文化名人，佛山也笑了，因為你們有梁啟超、康有為！如果中國的任何一個地方的人講他們那個地方出現過武林高手，佛山人也笑了，你們有黃飛鴻、李龍。」講完「段子」之後，莫言還把自己年前到佛山作的「對聯」與現場觀眾分享：「吃粵菜，聽粵曲，身披粵綉；念佛經，拜佛堂，家住佛山。」

■《羊城晚報》

報答一盤紅燒肉 窮木匠助學12年



被評為「重慶好人」的敖順福在勞動中。本報重慶傳真



陪孩子玩耍是敖順福勞累後最有效的放鬆方式。本報重慶傳真

重慶豐都縣高家鎮祥和路社區居民敖順福，本是一個「窮木匠」。從2002年起，卻開始資助貧困學子讀書。10多年來，共有40餘名貧困學子受益。其間，敖順福賣房、賣家當助學。他如此執著助學，皆因小時一盤紅燒肉……

胡坤是敖順福資助的第一個貧困大學生。2002年，胡坤讀大二，父親因破產，母親又患了白血病。敖順福得知後，找到胡坤，並助他完成了大學學業。此後，40餘個貧困學子先後得到了敖順福的資助。

賣兒子婚房助學

敖順福由於資助學子人數日多，家財無幾。無奈之下，把兒子準備結婚用的婚房賣了應

■記者 楊毅 重慶報道

遼寧現1.6億年前齒獸化石

中美科學家組成的國際合作團隊在遼寧建昌新發現了歐亞皺紋齒獸（新屬、新種）化石（小圖），距今約1.6億年（背景為復原效果圖）。它是具有完整齒列和骨骼的多瘤齒獸類哺乳動物化石，對於研究多瘤齒獸最早期的演化、食性分異、運動適應起源等具有重要科學意義。



■中新社

齋色園公開招募普通會員 啟事

齋色園（「本園」）為非牟利宗教慈善團體，創於1921年，崇奉道、釋、儒三教，並以黃大仙師寶訓「普濟勸善」為宗旨，積極辦理醫療、教育及安老扶幼等各項慈善事務。

本園屬純乾道為男性道長作修道的道堂。自創立至今九十二年以來，積極弘揚仙師寶訓及推廣各項善業。是次公開招收普通會員之目的是招募來自社會各界有志於參與黃大仙師弘道及社會公益服務之人士，為本園未來發展及弘道工作奠下更鞏固的基礎。

如申請獲初步受理，申請者必須經首輪面試，經甄選後修讀本園舉辦之特定課程（課程以粵語授課，內容包括道教教義及教理、道教經典、道教科儀、道教宗派、道教玄學哲理、道教民俗地區信仰等等），並接受第二階段之面試等遴選程序。根據本園章程規定，各獲准成為本園會員之人士，必須參與本園之入道儀式，成為普宜壇的道長。基於宗教教義原因，將按照傳統只取錄男性為會員。申請者最終會否獲邀參與面試或特定課程或獲取錄，概由「會員招募委員會」全權決定，不得異議。

有興趣申請入會的人士（必須為香港永久居民並能閱讀中文及以粵語/普通話溝通）可於本園之網頁（www.siksikyuen.org.hk）下載申請表格，亦可以郵寄方式（連同回郵信封）索取申請表格或親臨本園索取。如有查詢，可致電本園總辦事處2327 8141。申請之截止日期為二零一三年十月七日，額滿即止。

填妥表格後，請郵寄或親臨遞交至九龍黃大仙竹園村二號齋色園總辦事處收，信封面請註明「會員申請表」。

- 註：
1. 普通會員之入會費為港幣三萬元正，現行年費為港幣六百元正。
2. 申請人所提供的資料將予保密及只作申請為普通會員之用途。
3. 上述內容如有修改，概以本園之最後安排為準，恕不另行通知。

青年謊稱英留學 瞞母上武當習武

湖廣 一心想習武，又擔心母親不同意，湖南青年王武（化名）假稱去英國留學，3年來一直藏身武當山下的武館習武。日前，王武的母親得知兒子不在英國後大吃一驚，趕赴武當山尋子，最終在武當山出入境管理科工作人員的幫助下找到兒子。



武當山一直被視為學武聖地。網上圖片

15日上午9時許，武當山出入境管理科大廳內來了3位特殊的客人，其中一名女子面色憔悴，稱自己是來找兒子的。

民警經詢問才知道，該女子是單親媽媽，湖南人，她兒子王武22歲。「幾年前，我把兒子送到英國留學。如今我突然發現，孩子不在英國。通過各方查找，發現孩子不久前在武當山上過網，據說是在這裡學武術，我們這才趕過來。」

民警立即與該武館負責人聯繫，該負責人稱王武已經在武館內學武3年。王媽媽在民警的陪同下趕到武館，終於找到了兒子。

■《十樓晚報》

4歲女患白血病變「綠精靈」

江蘇 就像童話裡一樣，江蘇鹽城有一位4歲女童，最近渾身開始變綠。可隨之而來的，並不像童話一樣美好，而是時刻要面臨生命危險。據了解，該女童為急性白血病患者，10個月前剛做完造血幹細胞移植。之所以渾身發綠，是因為體內膽紅素不斷累積，過高所致。而病因則是自身免疫性溶血性貧血。專家稱，這種病例非常罕見，全球見諸報道的病例，至今大概也只有兩三例。



「綠精靈」寶寶4歲女童語桐，和媽媽黃黃的膚色形成了強烈的反差。網上圖片

16日傍晚，在蘇大附一院廣慈分院血液科的病房裡，來自鹽城的「綠精靈」寶寶4歲女童語桐的媽媽正抱著她昏睡在床上。語桐小小的臉上泛著綠瑩瑩的光，露在外面的四肢也是綠幽幽，和媽媽黃黃的膚色形成了強烈的反差。「這些天，孩子除了吃飯和大小便，就一直這樣昏睡着。」

雖然醫生隨後也對小語桐進行了對症治療，但卻無法治癒，隨着孩子的發熱，小語桐的病情也不斷加重。由於體內紅細胞含量一直上不去，他們只好選擇持續給小語桐輸血。可時間一長，問題就來了，小語桐出現了黃疸，皮膚開始變黃。雖然醫生對此也進行了對症治療，但也「失控」了。「持續輸血，可輸血後，代謝的血液殘渣無法排出體內，越積越多之後，體內膽紅素越來越高。」結果，小語桐的皮膚慢慢地由黃變綠。

■《揚子晚報》